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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 16. september 2024 kl. 17.00 – 20.00  
 
Deltagere:  
 Forældrerepræsentanter: Karen Asholt Pedersen (Formand), Simon Slott Speich, Kasper 

Lytthans, Jesper Koerstz, Rikke Højer Møller Mortensen, Peter Korfits Frank  
 Eksterne repræsentanter: Jonathan Lassen 
 Medarbejderrepræsentanter: Rikke Keller og Per Ivert Skovsgaard 
 Elevrådsrepræsentanter: Arthur Stoklund Dietrichsen 5A (Formand) 
 Daglig ledelse: Lotte Hedelund Madsen, Karina Petersen, Søren Bangshof Mortensen og 

Rasmus Agergaard Pedersen (Skoleleder). 
 
Afbud: Mads Sode, Thomas U. Stilling, Malthe Elleby Pedersen 9A (Næstformand) 

 

1. Velkomst 
Formanden byder velkommen. Alle medlemmer præsenterede sig.  

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 

3. Valg af formand og næstformand 
Jf. Styrelsesvedtægt for skolevæsenet i Roskilde Kommune, §8:  
”På skolebestyrelsens første møde vælger de stemmeberettigede en formand og en næstformand 

blandt forældrerepræsentanterne.” 

 

Karen og Jesper blev genvalgt som henholdsvis formand og næstformand for skolebestyrelsen. 

4. Orientering fra elevrådet  
Der har kun været holdt et konstituerende møde indtil videre, så ingen orientering. 

5. Orientering fra ledelsen 
 Skolen er kommet godt i gang  
 Der har været 2 læreropsigelser med afsæt i ønske om at arbejde tættere på hjem eller 

tilbage til tidligere arbejdsplads 
 Der er gennemført forældremøder for indskolingen med fælles opstart på alle årgange. 

Fokus har været på årganspædagoger, trafik og fravær.  
 Der er iværksat nye initiativer med afsæt i puljen til stærkere almenmiljø  

o Hellested – aktiviteter i pauserne med AKT-medarbejder 
o Morgenåbning af AKT-medarbejder som sikrer en rolig og tryg start på skoledagen 
o Åben vejledning – Inklusionsvejledere tilbyder åben vejledning til lærere og 

pædagoger 
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 OBS på at byrådet behandler sag om skoleudvikling op mod 
budgethøring. Der er indkaldelse til et fællesmøde for alle 
skolebestyrelser 12. november. 

 Vi forventer pt. ikke visiteringer ud af skolen i dette efterår. Vi er dialog med Børn og Unge 
om at lave forsøg med et behandlingstilbud på skolen- 

 

6. Orientering fra lærerne/pædagogerne 
 To vellykkede lejrskoler på 9.årg 
 Oplæg om børnesyn i uge 32 – der arbejdes videre med dette i afdelinger og på fællesmøder 
 SFOen har igen i år deltaget i den kommunale hockeyturnering 
 Struktur og indhold i SFO-tiden finjusteres fortsat 

 

7. Sager til behandling 
 

Til beslutning: 

A. Årshjul for skolebestyrelsen 
På mødet blev der gennemgået et forslag til årshjul og møderække i de kommende to skoleår.  
 
Det fælleskommunale møde d. 12. November forlænges med et SB-møde på Rådhuset. 
 
Beslutning om et muligt ekstra bestyrelsesmøde udskydes til novembermødet for at have et overblik 

over mulige emner som bestyrelsen ønsker drøftet i løbet af skoleåret. 

 
Forslag til punkter til drøftelse: 

 Drøftelse af overgange. Med afsæt i den udskiftning der ofte er på 7.årg ønskes en 
drøftelse af hvordan vi som skole kommunikerer omkring forløbet i udskoling og 
mellemtrin. (Jonathan) 

 
 Drøftelse af skærmbrug udenfor undervisningen - spisning og pauser (Rikke) 

 
 Udlevering af iPads til indskolingen (Casper). 

 
 Drøftelse af muligt tiltag af morgensang (Jonathan?) 
 

Karen og Rasmus laver årshjul til næste møde 

 
 

B. Principper og ordensreglement  
På mødet var der en status på de formelle opgaver en skolebestyrelse har omkring principper. 
Herefter blev de gældende principper gået igennem med følgende bermærkninger: 
 

 Det bør overvejes om der skal være et princip for skemalægning. Hvis vi skal, så bør der 

være mere indhold. 

 

 Princip om fordybelses- og hjemmearbejde bør revideres. 

 

 Princip om kommunikation mellem skole og hjem skal sprogligt kigges igennem. 
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 Det overvejes om trafikpolitikken skal justeres, evt i forhold til 4.kl 

deltagelse i “Haver til maver” 

 
Se bilag: 
Bilag – Ordensreglement for Absalons Skole (Det om skærm/mobil) 
Bilag – Principper på Absalons Skole (Alle gældende principper samlet) 
 
 

C. Information fra skolebestyrelsen til forældre 
Forældrerepræsentanten Rikke har bedt om at Skolebestyrelsen forholder sig til om skolen 
skal sende information ud om: Forældrefester, forslag til gavnlige arrangementer, gaver i 
klasserne ved fødselsdage og gaver til lærere ved hver jul, skoleafslutning mv. 
 
Rikke motiverer punktet på mødet, hvorefter der kan debatteres.  
 
Punktet blev drøftet og der sættes tid af til en grundigere drøftelse på et senere møde, hvor den 

eksisterende folder til klasserådene danner grundlag for drøftelsen. 

 
 

D. Dato for fællesmøde 
På mødet findes en dato for det årlige fællesmøde. Karen, Jesper og Rasmus er arbejdsgruppe. 
 

Datoen fastsættes til tirsdag d. 28/1-25 kl 19-21, arbejdsgruppen planlægger indholdet af mødet. 
 

Til orientering: 

E. Skolens økonomi 
Skolen inkl. NEST løber rundt. 
SFOens drift løber også rundt. 
 
Der er et underskud på specialundervisningsudgifterne på ca 1,2 mio, hvilket skyldes bl.a 
tilflyttere samt skole-dagbehandling. 
 
I forhold til et kommende høringssvar til det kommunale budget, vil fokus bl.a være på de 
penge der i 2024 blev afsat til at styrke de almene fællesskaber på skolerne ønskes forsat. 
 
 

A. Orientering om udlån af skoleleder 
Fra 1/11 konstitueres Rasmus som skoleleder på Viby Skole og fire måneder frem. Det betyder 
justeringer i arbejdsopgaverne i ledelsesteamet og Rasmus forventer at være på Absalons 
Skole ca to dage om ugen. Driften af skolen forventes ikke at blive påvirket i den forbindelse. 
 
 

8. Eventuelt 
 
 

 


